

Protokoll der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Unterbreizbach - öffentlicher Teil

Tag: 6. Juli.2011

Beginn: 19.30 Uhr

Ende: 22.45 Uhr

Ort: Weinstube/Kulturhaus Unterbreizbach

Anwesende: siehe Anwesenheitsliste

Tagesordnung

1. Begrüßung, Feststellung der form- und fristgerechten Ladung sowie der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister
2. Bestätigung der Tagesordnung, Änderungsanträge
3. Bestätigung der Sitzungsniederschriften vom 10.05.2011, 26.05.2011 und 28.06.2011 – öffentlicher Teil
4. Informationen durch den Bürgermeister/den Ortsteilbürgermeister
5. Anfragen der Gemeinderatsmitglieder an den Bürgermeister und den Ortsteilbürgermeister
6. Bürgerfragestunde
7. Beschlussvorlagen – öffentlicher Teil
 - Nr. 06/2011/01 – Fertigstellungsbeschluss für die Baumaßnahme „Thomas-Müntzer-Straße“ (1. BA und 2. BA) im OT Sünna
 - Nr. 06/2011/02 – Umlagebeschluss für den Ausbau der Gemeindestraße „Thomas-Müntzer-Straße“ (1. BA und 2. BA) im OT Sünna
 - Nr. 06/2011/04 – Beschluss zur Feststellung der Jahresrechnung 2009 und Entlastung des Bürgermeisters
 - Nr. 06/2011/06 – Beschluss zur Änderung der Geschäftsordnung für den Gemeinderat und die Ausschüsse
 - Nr. 06/2011/07 – Positionierung des Gemeinderates zur Errichtung eines Kletterparks
 - Nr. 06/2011/08 – überplanmäßige Ausgaben zur Neugestaltung der Außenanlagen „Alte Schule Unterbreizbach“
8. nicht öffentlicher Teil
- 8.1 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.05.2011 – nicht öffentlicher Teil
- 8.2. Beschlussvorlagen – nicht öffentlicher Teil
 - Nr. 06/2011/05 – Beschluss zur Gewährung eines Ehrensoldes
 - Nr. 06/2011/09 - Grundstücksangelegenheit
 - Nr. 06/2011/10 - Beschluss über die Vergabe von Bauleistungen - Neugestaltung der Außenanlage „Alte Schule“ Unterbreizbach

Zu TOP 1 – Begrüßung, Feststellung der form- und fristgerechten Ladung sowie der Beschlussfähigkeit durch den Bürgermeister

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, den Pressevertreter Herrn Wagner und die Bürger. Er stellt die form- und fristgerechte Ladung zur Gemeinderatssitzung fest. Eine Veröffentlichung im Amtsblatt des Vorderrhönkuriers war nicht aufgrund der kurzfristigen Neueinberufung der Sitzung möglich gewesen.

Die am 28.6.2011 einberufene Gemeinderatssitzung fand aufgrund fehlender Beschlussfähigkeit nicht statt. Der Bürgermeister bezieht sich auf das den Gemeinderatsmitgliedern mit der Einladung/Tagesordnung zugestellte Anschreiben und erläutert die daraus resultierenden Änderungen aus der Tagesordnung vom 28.6.2011

- nicht auf der Tagesordnung → Beschluss über überplanmäßige Ausgaben für die Umsetzung des Brandschutzkonzeptes Kindergarten Unterbreizbach und Beschlüsse über die Vergabe von Bauleistungen für die Umsetzung des Brandschutzkonzeptes Kindergarten Unterbreizbach
- Änderung der Beschlussfassung vom öffentl. Teil im nicht öffentlichen Teil → Beschluss zur Gewährung eines Ehrensoldes

Die Beschlussfähigkeit mit 11 anwesenden Gemeinderatsmitgliedern ist gegeben. Herr Gasch würde später zur Sitzung erscheinen.

Zu TOP 2 – Bestätigung der Tagesordnung, Änderungsanträge

Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.

Die Tagesordnung wird einstimmig (11 anwesende Gemeinderatsmitglieder) angenommen.

Zu TOP 3 – Bestätigung der Niederschriften vom 10.05.2011, 26.5.2011 und 28.6.2011 – öffentlicher Teil

Herr Pforr erscheint zur Sitzung ↳12 anwesende Gemeinderatsmitglieder

Protokoll vom 10.05.2011

Anfrage Herr Lahs zum Festplatz/Spielplatz Sünna und deren Protokolle über die durchgeführten Kontrollen durch Frau Dietzel/Dorfclub Sünna

Herr Lahs wollte weitere Anfragen stellen bzw. Hinweise geben, die sich aber nicht zum TOP – Bestätigung der Niederschriften beziehen.

↳ Daraufhin bittet Herr Klinzing, die Anfragen zum entsprechenden TOP 5 zu stellen, da diese Anfragen keinen Bezug zur Bestätigung der Sitzungsniederschriften bilden.

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift liegen nicht vor. Es werden keine Änderungsanträge zum Protokoll gestellt.

Abstimmung: 12 Ja-Stimmen

Protokoll vom 26.05.2011

Hinweis Herr Pforr in Vertretung für Herrn Gasch über die Protokollierung im TOP 4 (Baumaßnahme Friedhof Pferdsdorf/Stellflächen) – Herr Ernst hat die entsprechende Mail von Herrn Gasch verlesen und unterbreitet den Vorschlag, den Namen „Herr Gasch“ im TOP 4 aus dem Protokoll zu streichen.

Abstimmung mit Änderung des Protokolls, Seite 2, 1. Absatz – Streichung des Namen „Herr Gasch“: 11 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Protokoll vom 28.06.2011

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift liegen nicht vor. Es werden keine Änderungsanträge zum Protokoll gestellt.

Abstimmung: 11 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Zu TOP 4 - Informationen durch den Bürgermeister/den Ortsteilbürgermeister

1. des Bürgermeisters

➤ stellt die Anwesenheit zu den Gemeinderatssitzungen im Zeitraum von 2006 bis 2009 und 2009 bis 2011 an einem erarbeiteten PowerPoint-Diagramm dar

↳ CDU-Fraktion nimmt Stellungnahme zu dem mit der Einladung/Tagesordnung zugestellten Anschreiben. Die Stellungnahme wird zur Vollständigkeit dem Protokoll beigelegt.

➤ Baumaßnahmen

- Kulturpark

Teilabnahme fand statt, versch. Restarbeiten (z. B. Geländer) stehen noch aus

- ehem. Grundschule

Submissionstermin für verschiedene Gewerke am 8.7. (Bodenbelag, Fliesen-, Maler- und Tischlerarbeiten) bzw. 13.7. (Wärmedämmfassade)

- Jugendclub

Fördermittelbescheid für Außenanlagen steht noch aus, Nachnutzung wird nicht mehr gefördert

↳ Beschlussfassung über überplanmäßige Ausgaben zur nächsten Sitzung erforderlich

- DE-Maßnahmen

Sünna

- Verbindung Kulmenweg-Weingasse – Arbeiten sind abgeschlossen
- Freifläche Bürgerhaus – Arbeiten bis auf Anpflanzungen abgeschlossen
- Stellflächen Friedhof – Arbeiten sind im Gange

Pferdsdorf

- Friedensweg Pferdsdorf – Bauarbeiten wieder im Gange, z. Z. Verlegung der Abwasserrohre
- Mehrzweckgebäude Pferdsdorf – Ausschreibung Ende Juli ↳ Vergabe nächste Gemeinderatssitzung, Baubeginn September

Räsa

- Maßnahmen wurden priorisiert und in der Einwohnerversammlung am 16.6. vorgestellt 2012 – „Am Ulsterberg“ (Straße) und Wohnblock „Am Hardtrain“
- Absprache mit Wasser und Abwasser-Verband hat bezüglich der Straße „Am Ulsterberg“ stattgefunden – wäre im Investitionsplan für 2012 vorgesehen
- Zustimmung durch E.ON für den Rückbau der Freileitungen in der Straße „Am Ulsterberg“

- Bundesstraße Sünna (B84)

Baubeginn 5.7., zunehmender Verkehr in der Gartenstraße ↳ Beschwerden durch Anwohner ↳ Aufstellung des Verkehrsmessgerätes am 7.7. und ggf. Änderung der verkehrsrechtlichen Anordnung bei der Straßenverkehrsbehörde beantragen

- Sommerliete – Baubeginn 7.7.

- Trauerhalle/Friedhof Unterbreizbach – z. Z. noch kein Fördermittelbescheid, Einplanung und ggf. auch Bau in 2012, bei Förderung können erst die Mittel im Jahr 2014 abgerufen werden A.b.N. Der Zuwendungsbescheid als Verpflichtungsermächtigung für 2014 liegt der Verwaltung in Höhe von 195 T€ vor – geschätzte Gesamtkosten in Höhe von 300 T€

- Städtebauförderung – Anträge liegen zur Bearbeitung im Ministerium vor, Sanierung Stützmauer Philippsthaler Straße/2. BA wurde seitens des Landesverwaltungsamtes befürwortet

- Ulster/Pferdsdorf – Maßnahme wird aller Voraussicht verschoben (Haushaltssperre des Landes Thüringen); Durch den Bürgermeister wurde ein Beschwerdebrief an das zuständige Ministerium in Erfurt wegen des seit dem Jahr 2009 regelmäßigen Verschiebens der Baumaßnahme gesendet. Das Ministerium soll einen verbindlichen Realisierungstermin der Gemeinde mitteilen.
A.b.N. Die Gemeinde erhielt die schriftliche Antwort, dass ein Antrag auf überplanmäßige Mittel für die Hochwasserschutzmaßnahme gestellt wurde. Telefonisch wurde die Gemeinde am 25.7.2011 informiert, dass die Mittel bewilligt wurden und die Maßnahme Anfang August ausgeschrieben werden soll.
- Spielplätze – Aufstellung von Spielgeräten in Pferdsdorf/Lindenrasen und je ein Sitzkarussell in Unterbreizbach/Bahnhofstraße sowie Philippsthaler Straße

➤ Lieferung des Frontmulchers für den Bauhof ist letzte Woche erfolgt
A.b.N. siehe Artikel im Vorderrhönkurier, 27. KW

➤ Sanierung in freigewordenen kommunalen Wohnungen/Bahnhofstraße und Wiesenweg vor einer Weitervermietung sind Sanierungsarbeiten notwendig → Festlegung des Sanierungsumfanges, hierfür entsprechende Einholung von Angeboten
↳ Beschlussfassung über überplanmäßiger Ausgaben notwendig
↳ Beratung/Entscheidung – Weitervermietung oder Verkauf der kommunalen Wohnungen in den privatisierten Gebäuden

➤ Personalentscheidung

- Einstellung einer Erzieherin (aus Dorndorf) im Kindergarten Pferdsdorf
- Bewerbungsfrist für Erzieherin im Kindergarten Sünna läuft am 8.7. aus ↳ Entscheidung Anfang der 28. KW

A.b.N. Bewerberin aus Dorndorf zog ihre Bewerbung zurück ↳ eine Erzieherin (Absolventin) aus Sünna wurde für die Kindertagesstätte Sünna eingestellt, für den Kindergarten Pferdsdorf wird eine Erzieherin von der Kindertagesstätte Unterbreizbach zeitweise umgesetzt

➤ Themen der nächsten Hauptausschuss- bzw. Gemeinderatssitzung
Straßenentwässerungsbeitrag Sünna, Vergabe Bauleistungen Mehrzweckgebäude Pferdsdorf und evtl. Grundschule U-bach, Klarstellungssatzung Pferdsdorf/Räsa/Unterbreizbach (hierzu wurde zur Sitzung eine vorbereitete CD den Gemeinderatsmitgliedern übergeben)

geplanter Termin Haupt- und Finanzausschuss-Sitzung → 9. August

geplanter Termin Gemeinderatssitzung → 23. August

➤ Keltendorf Sünna

bisherige Einnahmen – 2.900 €

bisherige Ausgaben – 5.000 €

2. des Ortsteilbürgermeister Herrn Heidrich

- Bauanlaufberatung bzgl. des Verbindungssammlers Sünna-Vacha fand statt, Beginn im Bereich Pfannmühle bis zur Ortslage Sünna – gleichzeitig in Richtung Vacha
Aufforderung zur entsprechenden Information an die Grundstückseigentümer über die Baumaßnahme durch den Maßnahmeträger

- B 84 – Beginn der Fräsarbeiten, höheres Verkehrsaufkommen in der „Gartenstraße“ – Gefahr für die Kinder (Schulweg)
↳ Weiterentwicklung beobachten und ggf. entsprechende Maßnahmen einleiten (z. B. Änderung der verkehrsrechtlichen Anordnung beantragen)
- 130-jähriges Jubiläum der FFW Sünna – sehr gute Veranstaltung, Unterstützung durch ortsansässige Vereine und benachbarte Wehren, Ehrung Herrn Witzel für 70 Jahre FFW-Zugehörigkeit, Besuch von 4 Vertretern aus der Partnergemeinde Ellern
- Seniorenbusfahrt am 19.6. nach Coburg
- Seniorengedächtnisfeier – Teilnahme durch 42 Personen, Seniorenbusfahrt und Jubiläumsfeier der FFW ließ man während der Feier Revue passieren
- Ortsteilratssitzung am 11.7. (TOP u. a. Konkretisierung Bauausführung Saalempore im Bürgerhaus, Realisierung Lagergebäude am Festplatz)

weitere Hinweise:

- Reparatur Wasserleitung/Festplatz erforderlich
- Bitumen und Restarbeiten – Stellflächen Friedhof 28. KW
- Kulmenweg/Weingasse – Einfriedung und Kabelreparatur noch zu realisieren
- FFW-Gebäude – Malerarbeiten vor dem Jubiläumsfest durchgeführt, noch entsprechende Entscheidung über Gauben zu treffen
- Bürgerhaus Sünna – Erneuerung Dachkehlen im Bereich Haupteingang Saal und Sanierung Dachkonstruktion/Stabilisierung Stiege und Gewölbedecke erforderlich
- Forstbetriebsgemeinschaft – Holzeinschlag in der Winterliete geplant
Wegebau am Eichberg erfolgt, wenn Energieholz geschreddert und abtransportiert wurde (in den nächsten zwei Monaten)

Zu TOP 5 – Anfragen der Gemeinderatsmitglieder an den Bürgermeister und den Ortsteilbürgermeister

Herr Ruppelt – Anfrage

Wird bei der Verlegung des Abwasserverbindungssammlers zwischen Vacha und Sünna die B 84 gekreuzt?

↳ nein

Herr Ruppelt – Hinweis

dringend notwendige Erneuerung der Verbindungsstraße von Pferdsdorf zum Schacht II und von Sünna nach Deicheroda erforderlich

↳ für Haushaltsjahr 2012 werden entsprechende finanzielle Mittel eingeplant, in diesem Jahr Einholung von Angeboten

(Ausgaben für entsprechende jährliche Sanierungen machen auf Dauer wenig Sinn – daher sollte über die Einplanung im Haushalt 2012 beraten werden)

Herr Pforr – Anfrage

Ausbau des Verbindungsweges von Pferdsdorf nach Mühlwärts möglich?

↳ Der Straßenverkehr würde dann aber durch die „Mühlwärtser Straße“ gehen

Herr Pforr – finanzielle Förderung für den Abriss der Gebäude ehem. Weiss, Wiesenweg sollte durch die Verwaltung geprüft werden

Herr Pforr – Anfrage zum aktuellen Stand bzgl. der gesplitteten Beiträge/Beitragserhebung durch den Wasser und Abwasser-Verband?

↳ Satzung soll in diesem Jahr noch beschlossen werden

↳ die Verwaltung sollte dem Wasser und Abwasser-Verband den Hinweis geben, die Bürger hierüber zu informieren

Herr Pforr – Anfrage zum aktuellen Stand Wasserhärte?

↳ Planungsbüro rebo wurde beauftragt, einen Vergleich zwischen dem Oechsetal und den Quellen in Pferdsdorf zu erarbeiten, wird nach Fertigstellung dem Gemeinderat vorgestellt

Herr Pforr – Anfrage zum aktuellen Stand Bahnstrecke Hardtrain/Außengebietsentwässerung

↳ Versicherung übernimmt nicht den Schaden durch den Hangrutsch Anfang des Jahres

↳ Ausführungsplanung von rebo (Konzept über 6 bis 7 Maßnahmen) wurde an die Deutsche Bahn Netz AG Leipzig geschickt, z. Z. noch keine Rückmeldung

Herr Pforr – Schwupp?

↳ wird von der Gemeinde Philippsthal erhalten/gebaut

Herr Lahs

- Hirtenplatz – zunehmende Nutzung als Parkfläche, Poller setzen oder Steine verlegen, Klärung der Zuständigkeit
 - Fahrspur vor dem alten Friedhof in Sünna (späte/mangelhafte Beseitigung)
 - Dacheindeckung der Bushaltestelle in Hüttenroda fehlt seit Monaten
 - Fallrohr Bürgerhaus/Eingang Parkplatz rechts an der Kirchenmauer – wird seit Monaten durch eine Holzlatte gehalten; Falleitung undicht, Dachrinne mit Laub voll
 - Fallrohr Bürgerhaus/Straßenseite fehlt seit letztem Jahr
 - Zustand Bauhof-/FBG-Gelände Sünna – Vermüllung
 - Heizkörperventil im Dorfgemeinschaftshaus Sünna/Getränkeller defekt, Ventil wird durch eine Schraubzwinge dicht gehalten
 - Holzstapel beräumen, die bereits länger als ein Jahr liegen
- ↳ Mängel sind durch die Verwaltung/Bauhof über das Auftragsmanagement zu beseitigen

Herr Mätschke – Hinweis zum Rückschnitt der Hecke/Bereich altersgerechtes Wohnen
Arbeiten in „Schulterhöhe“ gestalten sich sehr schwierig → Hecke sollte im nächsten Jahr drastisch zurück geschnitten werden (in der Höhe und auch in der Breite - parkende Autos), aber nicht während der Brutzeit der Vögel

Hinweis/A.b.N. Die Festlegungen des § 9 der Geschäftsordnung hinsichtlich des Themas Anfragen sollten durch die Gemeinderatsmitglieder in Zukunft verstärkt berücksichtigt werden.

Zu TOP 6 – Bürgerfragestunde

Herr Schößler – Hinweis Spielplatz/Lindenrasen Pferdsdorf - loses Brett beim Aufstieg von der Schräge beim Kletterturm ist dringend zu befestigen

↳ Auftragserteilung durch die Verwaltung an den Bauhof

A.b.N. Durch den Kleintierzuchtverein Pferdsdorf werden wöchentliche Kontrollen an den Spielgeräten und der Umzäunung auf diesem Spielplatz durchgeführt. Bei auftretenden Mängeln soll hierüber die Gemeinde informiert werden. Kleinere Mängel beseitigt der Verein selbständig.

Herr Becker – Hinweis zum Freischneiden des Weges/der Treppe in Richtung Bahnübergang/Bereich „Am Hölzchen“
und Anfrage, ob die Verlegung einer Wasserleitung parallel möglich wäre
↳auf Grund der Trassenführung wurde die Variante verworfen

Zu TOP 7 – Beschlussvorlagen öffentlicher Teil

Nr. 06/2011/01 – Fertigstellungsbeschluss für die Baumaßnahme „Th.-Müntzer-Str.“
(1. und 2. BA)

Anfrage Herr Lahs, ob alle Mängel beseitigt worden sind

↳2. BA - Ansaat hat noch nicht gewirkt - in dem Bereich, wo Boden aufgefüllt wurde, soll gemäht und frischer Grassamen angesät werden

↳2. BA - herausstehendes Fundament (tiefes Betonelement) – Ortstermin fand statt, wird ausgeschachtet, abgeflext und wieder aufgefüllt

↳1. BA – Anschreiben an WTS mit Fristsetzung für die Behebung der Mängel bezüglich der Problematik

- ausgefugte Rinne mit Betonelementen im Bereich Deistung/Kulmenweg) und

- Bachlaufbereich – obere Schichten von Basaltsteinen sind lose

↳mit Fa. Tiefbau Tiefenort – soll noch ein Vororttermin vereinbart werden

Hinweis Herr Heidrich, dass der Bachlauf komplett veralgt und Gitterdurchlässe zugespült wären, fließt kaum noch Wasser ↳dringender Handlungsbedarf

Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt.

Abstimmung: 9 Ja-Stimmen, 3 Enthaltungen

Nr. 06/2011/02 – Umlagebeschluss zur Erhebung von Anliegerbeiträgen für den Ausbau der „Th.-Müntzer-Str.“ (1. und 2. BA)

Kosten für Anlieger = 1,90 €/m²

Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt.

Abstimmung: 12 Ja-Stimmen

Nr. 06/2011/04 – Beschluss zur Feststellung der Jahresrechnung 2009 und Entlastung des Bürgermeisters

Der Bürgermeister übergibt dem 1. Beigeordneten Herrn Niebergall das Wort.

Anfrage Herr Pforr bezüglich der Einführung der Doppik und hieraus notwendigen Vorbereitungen/Schulungen in der Verwaltung

↳Einführung ist vorläufig nicht vorgesehen, soll z. Z. nicht angewandt werden

↳Teilnahme an Schulungen zur Vermögensbewertung durch Verwaltungsangestellte fanden statt; sonst keine weiteren Schulungen, da vorläufig die Anwendung noch nicht erfolgt

Anfrage Herr Pforr bezüglich der durch das Rechnungsprüfungsamt getroffenen Feststellungen und Hinweise sowie des Wortlautes in der Schlussbemerkung ob es jedes Jahr die gleichen Probleme gäbe, die angesprochen werden oder auch neu auftretende Probleme festgestellt werden

↳ Feststellungen der Rechnungsprüfung von nicht wesentlicher Bedeutung wurden im Einzelnen mit dem Bürgermeister und der Kämmerin besprochen, die nicht in dem Bericht aufgeführt sind. Zusätzlich hat das Rechnungsprüfungsamt verschiedene Feststellungen, Bemerkungen und Hinweise im vorliegenden Bericht vermerkt.

Anfrage Herr Pforr, ob die Protokolle über die stattgefundenen Auswertungen mit dem Rechnungsprüfungsamt und der Verwaltung der letzten Jahre eingesehen werden könnten.

↳ die Einsicht wäre selbstverständlich möglich

A.b.N. die Kämmerin macht sich zu diesen Gesprächen handschriftliche Anmerkungen, die eingesehen werden könnten - Protokolle werden hierüber nicht angefertigt.

Im Ergebnis der Prüfung wurde festgestellt, dass die aufgestellte Haushaltsrechnung aus der Buchführung entwickelt wurde und keine gravierenden Mängel vorliegen würden. Es werden nicht immer jährlich die gleichen Mängel festgestellt, auch andere neue Probleme.

Herr Klinzing lobt die Arbeit der Verwaltung und bedankt sich bei dieser. Die festgestellten Mängel werden jährlich in dem Bericht der Rechnungsprüfung protokolliert und könnten nachgelesen werden. Man geht von einer Abarbeitung der Mängel aus, wenn diese nicht wieder im Bericht des Folgejahres aufgeführt werden.

Da es buchungstechnische Mängel und nicht sachliche bzw. fachliche Mängel sind, wird dem Beschluss zugestimmt und dem Bürgermeister die Entlastung erteilt.

Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt.

Der Bürgermeister ist von der Beschlussfassung/Abstimmung ausgeschlossen ↳ 11 Gemeinderatsmitglieder

Abstimmung: 11 Ja-Stimmen

Nr. 06/2011/06 – Beschluss zur Änderung der Geschäftsordnung für den Gemeinderat und die Ausschüsse

Anfrage an die CDU-Fraktion, ob die im Antrag gestellte Änderung des § 14 (bezüglich der Niederschriften des nicht öffentlichen Teils) aufrechterhalten wird

↳ nein, nehmen davon Abstand, da die Möglichkeit, die Protokolle des nicht öffentlichen Teils jederzeit einzusehen, besteht

Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt.

Abstimmung: 12 Ja-Stimmen

Nr. 06/2011/07 – Positionierung des Gemeinderates zur Errichtung eines Kletterparkes

Der Bürgermeister geht kurz auf die in der Beschlussvorlage gegebene Begründung ein.

- Hinweis durch Herrn Heidrich auf die Stellungnahme des Ortsteilrates (wurde mit den Gemeinderatsunterlagen verschickt) - wenn es zur Ausführung käme, würde dies jagdliche Konsequenzen haben. Er kündigt vorsorglich an, dass dann auch die Organisation der Jagdbereiche im Sünnaer Bereich durch die Entscheidungsträger zu übernehmen wäre.

- Anfrage Herr Klinzing, ob ein Ausweichgrundstück durch den Ortsteilrat vorgeschlagen werden könnte
↳ z. B. Pferdsdorf/im Bereich Radweg, Geisaer Areal und Sängerwiese
- Hinweis Frau Schumann, Wert auf entsprechende Werbung für alle ortsansässigen Gaststätten zu legen – nicht nur für das Keltendorf/Keltenhotel
- Anfrage Herr Pforr bzgl. einer abgegebenen Stellungnahme seitens der Jäger
↳ negative Stellungnahme liegt dem Umweltamt vor
- Hinweis Herr Pforr zur Prüfung, ob die biologische Kläranlage entsprechend für diese zusätzliche Nutzung durch die Besucher des Kletterparks ausgelegt wäre und Anfrage, wer Eigentümer des Sanitärbereiches ist
↳ Gemeinde ist Gebäudeeigentümer – kein Grundstückseigentümer

SPD-Fraktion und Fraktion „Die Linke“ werden dem Beschluss zustimmen.

Herr Mätschke ebenfalls unter der Voraussetzung, dass keine Kosten der Gemeinde entstehen und sich das „Verhältnis in diesem Bereich“ nicht verschlechtert.

Es werden keine Beschlussveränderungen beantragt.

Abstimmung: 9 Ja-Stimmen 3 Enthaltungen

Nr. 06/2011/08 – überplanmäßige Ausgaben zur Neugestaltung der Außenanlagen „alte Schule“ Unterbreizbach

- Planungsbüro unterbreitete entsprechende Vorschläge zur Minimierung des Leistungs-/Kostenumfanges, die durch den Bürgermeister anhand eines Gestaltungsplans vorgestellt wurde
 - minimierter Leistungsumfang (weniger Pflasterfläche und Grünanlagen)
 - Minimale Leistungen (keine Grünanlagen, keine Sicherungen zu den Nachbargrundstücken, minimierter Wegebau am Kirchengrundstück)
- verschiedene Meinungsäußerungen durch die Gemeinderatsmitglieder
 - Herr Klinzing – Wegfall der Baum- und Randbepflanzung, schmalere Gehwegform – aber auf der gesamten Pflasterfläche einheitliches Pflaster verwenden
 - Herr Niebergall – Minimierung der Pflasterfläche, nach Feststellung des eigentlichen Bedarfs (in eins bis zwei Jahren) die tatsächliche Gestaltung der Außenanlagen vornehmen
 - Herr Pforr – erheblicher Kostenfaktor sind die vier Stellflächen, für Grundstück Nr. 9 und Kegelbahn eine entsprechende Lösung finden, Verweis über die im Bauausschuss stattgefundene Beratung (Voye – Zufahrt auf das Grundstück Nr. 98) ↳ Verzicht auf die Stellflächen
 - Herr Brandt – nur Auffahrt für Be- und Entladen herrichten, Parkplätze auf ein anderes Grundstück schaffen, derzeitige Variante wäre eine Unfallgefahr
 - Herr Führer (Kirchenbeirat) – Kirche hätte keine Forderung für Parkplätze gestellt
 - Herr Gimpel – kein Verzicht auf Parkplätze, andere Kosteneinsparungen in Höhe von 10 T€ durch die Verwaltung prüfen lassen (z. B. bei der Bepflanzung)
 - Antragstellung durch den Bürgermeister, die überplanmäßigen Ausgaben von 49 T€ auf 39 T€ zu reduzieren und die entsprechende Gestaltung der Außenanlagen durch die Verwaltung mit dem Planungsbüro zu beraten

Abstimmung mit der geänderten Summe in Höhe von 39 T€: 9 Ja-Stimmen, 3 Enthaltungen

Im Anschluss wurde der nicht öffentliche Teil behandelt.

Untereizbach, den 5.8.2011/8.8.2011

Für den Vorsitz

Für das Protokoll

gez. R. Ernst
Bürgermeister

gez. Berger
Schriftführer

Anwesenheitsliste zur Gemeinderatssitzung am 6.7.2011

Ernst, Roland

R. Ernst
SD

Schumann, Ute

Fischer, Elvira

Brandt, Matthias

Ruppelt, Heinrich

Gasch, Jan

Pfarr, Meinhard

Höbel, Gabriele

Klinzing, Ralph

Lock, Wolfgang

Mätschke, Hans

Niebergall, Bernd

Gimpel, Roland

Höhn, Manfred

Drasdo, Michael

Lahs, Nico

Oetzel, Hans-Gerd

Br. Brandt
H. Ruppelt
E
Pol
E bekannt
R
E Mittwoch
Mätschke
Niebergall
Gimpel
Höhn
Drasdo
Lahs
E Kray
Heidrich

Ortsteilbürgermeister

Heidrich, Manfred

Bürgermeister der Gemeinde Unterbreizbach
Roland Ernst
Heinrich-Heine-Str.3
36414 Unterbreizbach

Unterbreizbach, den 06.07.11

Stellungnahme zu Anschreiben

Die CDU- Fraktion des Gemeinderates Unterbreizbach weist zunächst jedwede Unterstellungen zum Fehlen aus anderen als aus triftigen Gründen zurück.
Man sollte sich hier vor Augen führen, dass die Gemeinderäte ehrenamtlich tätig sind und die Arbeit in den überwiegend verantwortungsvollen Positionen den absoluten Vorrang zu genießen hat.
In diesem Zusammenhang ist eine Ankündigung der Sitzungen möglichst für ein halbes Jahr im Voraus zweckmäßig und würde die Planung der beruflichen Termine zumindest erleichtern.

Für die CDU-Fraktion

Meinhard Pforr

CDU- Fraktion des Gemeinderates der Gemeinde Unterbreizbach
E-Mail: cdu.unterbreizbach@online.de